


«Утверждаю»
Заместитель министра финансов
Республики Таджикистан,
Председатель Совета ИПДО

М. Джонмамадзода
«5» июня 2019 года

ПРОТОКОЛ №1\2019

Заседание Совета

Инициативы прозрачности в добывающих отраслях
Республики Таджикистан

город Душанбе

03 июня 2019 года

Присутствующие:

- 1) Джонмамадзода М. – Заместитель министра финансов/Председатель Совета ИПДО
- 2) Мусаева Р.–председатель ОО «Ассоциация энергетиков РТ», представитель Коалиции
- 3) Абдунабизода Ш. – директор ОО «Джахон», представитель Коалиции
- 4) Хамидова К. – Директор ОО «Лига женщин юристов РТ»
- 5) Фидоева Б. – представитель Министерства юстиции
- 6) Давлатова М. – представитель Министерства экономического развития и торговли
- 7) Курбонов С. - представитель Министерства промышленности и новых технологий
- 8) Неъматов Ш. – представитель Министерства энергетики и водных ресурсов
- 9) Каримов Ш. - представитель Госкомитета по инвестициям
- 10) Абдуллаева М. – представитель Главного управления геологии
- 11) Т. Азизова - Коалиция ОГО РТ «Прозрачность для развития»
- 12) Каримова М. – ОО «Центр социально-экономического образования и развития», представитель Коалиции
- 13) Дакики Р. – представитель компании «Фон-Ягноб»
- 14) Сафаров И – представитель компании «Пакрут»
- 15) Халиков – представитель компании СП «Анзоб»
- 16) Леонов В. – представитель ООО «Апрелевка»
- 17) Азизов И. – представитель компании «Нафтугаз»
- 18) Вазиров С. – представитель Налогового комитета РТ
- 19) Б. Зухуров – Национальный координатор ИПДО
- 20) Ф. Усмонов - Секретариат ИПДО РТ
- 21) Нигматов Дж. – Секретариат ИПДО РТ

Кворум соблюден.

Повестка заседания:

1. Рассмотрение Технического задания для Независимого Администратора по подготовке ответа по сверке за 2017-2018 годы;
2. Рассмотрение Годового отчета о прогрессе за 2018 год;
3. рассмотрение Рабочего Плана за 2019 год;
4. Другие вопросы.

Ход заседания:

Заседание Совета ИПДО открыла Председатель Национального Совета г-жа Джонмамадзода М, поприветствовала всех участников заседания.

Г-жа Джонмамадзода ознакомила всех участников заседания с повесткой дня и отметила, что при поддержке Всемирного Банка в рамках проекта «Повышение конкурентоспособности частного сектора» провели региональную конференции по презентации второго отчета за 2015-2016 годы, также в рамках вышеуказанного проекта Всемирный Банк согласился профинансировать подготовку третьего отчета по сверке за 2017-2018 годы и одним из важных вопросов является обсуждение и принятие Технического задания для Независимого Администратора для того чтобы далее смогли путем конкурса провести отбор компанию, которая сможет подготовить третий отчет.

Далее Джонмамадзода М предоставила слово специалисту Национального Секретариата ИПДО, г-дину Нигматову Дж для презентации первого вопроса касательно Технического задания для Независимого Администратора (НА).

1. Нигматов Дж отметил, что для подготовки Технического задания (ТЗ) был использован формат, подготовленный Международным Секретариатом. В связи с тем, что не было проведено исследование по обзору сектора и по определению порога существенности, то данная задача согласно ТЗ будет возлагаться на НА. То есть НА перед началом своей работы должен определить новый порог и обновить список компаний согласно им существенным платежам. Кроме этого, контекстуальная часть отчета будет подготовлена в соответствии с рекомендациями Международного Секретариата после результатов пройденного процесса Санкционирования. Он также отметил, что, исходя из предыдущего опыта, предстоящий отчет будет выполнен строго по графику в кратчайшие сроки. После презентации проекта ТЗ, Абдуллаева М., предложила включить в задачи для НА обязанности по разъяснению разниц между платежами, так как в предыдущих отчетах данный раздел не был до конца описан.

Голосование:

За – единогласно. *Против* – нет. *Воздержались* – нет.

Принятое решение:

Утвердить проект Технического задания с учетом дальнейших комментариев и предложений от заинтересованных лиц.

2. Касательно второго вопроса, проекта годового отчета о прогрессе за 2018 год, Нигматов Дж отметил, что в данном отчете за 2018 год было отмечены мероприятия, которые были проведены со стороны гражданского общества, включая общественные дебаты, информационные кампании в регионах, также мероприятия по реализации дорожной карты по бенефициарному праву. За данный период было проведено четыре заседания Совета, и самое важное начался процесс Санкционирования. После выступления, члены Совета пришли в единое решение, что для дополнительных замечаний и предложений нужно будет предоставить еще неделю и доработать. Джураева Ш. подчеркнула, что нужно добавить публикации в СМИ за 2018 год. Также было предложено пересмотреть сильные и слабые стороны.

Голосование:

За – единогласно. *Против* – нет. *Воздержались* – нет.

Принятое решение:

Утвердить проект Годового отчета о прогрессе за 2018 год с учетом дальнейших комментариев и предложений от заинтересованных лиц.

3. По третьему вопросу, Нигматов отметил, что в 2018 году был принят рабочий план за 2018 и 2019 годы, но с учетом некоторых изменений во временных рамках пришлось пересмотреть мероприятия за 2019 год. В том числе были добавлены мероприятия по подготовке Национального отчета за 2017-2018 года другие тренинги для заинтересованных сторон. Были обновлены мероприятия касательно бенефициарного права с учетом недавно внесенных изменений в дорожную карту.

Голосование:

За – единогласно. *Против* – нет. *Воздержались* – нет.

Принятое решение:

Утвердить проект Рабочего Плана с учетом того, что, если в течении года возникнут важные мероприятия, можно было бы их обсудить и добавить в Рабочий План.

По завершению обсуждений, председатель Совета М. Джонмаматова, поблагодарила присутствующих за активное участие.

Ответственный секретарь



Ф. Усмонов

